

省政府办公厅转发省政府参事室关于进一步加强我省参事室工作意见的通知

苏政办发〔2000〕22号 2000年2月23日

各市人民政府,省各委、办、厅、局,省各直属单位: 作的意见》已经省政府领导同志同意,现转发给你们,请遵照执行。

省政府参事室《关于进一步加强我省参事室工

关于进一步加强我省参事室工作的意见

(省政府参事室 二〇〇〇年二月)

我省的参事工作在省委、省政府的领导下,取得了新的进展,为改革开放和现代化建设,为祖国的和平统一,做出了贡献。日前,省政府领导专门听取了全国参事工作座谈会情况的汇报,分析研究了我省参事工作中的新情况、新问题。为进一步贯彻落实《中共中央关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》(中发〔1989〕14号)、《国务院关于加强省、自治区、直辖市参事室工作的通知》(国发〔1988〕58号)和国务院办公厅《关于加强参事室工作的意见》(国办发〔1995〕20号),加强我省的参事工作,现提出如下意见:

一、进一步提高对新时期参事工作重要性的认识。参事室是政府的直属机构,是一个以民主党派成员、无党派人士为主体的具有统战性、咨询性的工作部门,其主要职责是组织参事参政议政,调查研究,了解和反映社情民意,在政府工作中发挥咨询作用。党中央、国务院历来重视参事室工作。做好参事工作,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的需要,是推动政府决策的科学化、民主化的需要,是政府沟通与社会各界联系的重要渠道。多年来,省政府参事利用自己的专长和影响,向政府工作提供咨询、反映社情民意,并积极开展海外联谊工作,为我的经济建设、社会发展和祖国统一大业作出了积极贡献,发挥了其他部门不可替代的作用。

二、进一步加强对参事室工作的领导。省委、省政府认真贯彻党中央、国务院关于加强参事室工作的一系列文件及中央领导同志的讲话精神,十分重视参事室工作。省政府分管领导每年都安排时间专门听取参事室工作汇报,研究参事工作,结合省政府的中心工作和参事室的工作实际,给参事们出题目,交任务,提要求,同时,帮助他们解决工作中的实际问题。每年参加一次参事座谈会,直接听取参事对政府工作的意见和建议。

三、进一步加强参事队伍建设。参事是政府的参事,是参事室工作的主体。参事队伍要保持一定规模,根据我省实际情况,定员在30人。遴选聘任参事要严格掌握条件,既要考虑统战工作的需要,又要考虑政府工作的需要。选聘的主要对象是有代表性、有影响的民主党派、无党派爱国人士,同时又是具有参政咨询能力的各方面专家。确因参事工作需要,也可选聘个别符合参事条件的中共党员为政府参事,但其人数要控制在参事总数的10%以内。参事室在统战政策和参事人选安排方面,要主动接受党委统战部门的指导。

四、积极支持参事室工作。参事室作为政府机构中唯一带有统战性和咨询性的工作机构要长期存在下去,要进一步加强新时期的参事工作,使其发挥更大的作用。有关部门要按照国务院的规定及我省参事工作的实际需要,解决好参事室的干部配备、人员编制,解决好参事工作所需经费。省各有关部门召开的重要工作会议,应邀请相关参事参加。各有关单位要认真对待参事所提出的意见和建议。凡经省政府领导批办的参事建议或意见,要认真办理,其办理情况在向省政府报告的同时,应及时反馈给参事室。各市人民政府及有关部门,要积极支持参事工作,要为参事们的调查研究、参政咨询提供良好条件。

五、参事所在单位要为参事的参政咨询、统战联谊工作创造宽松环境。根据国务院〔1988〕58号及国务院办公厅〔1995〕20号文规定,参事在聘期内不办退休手续。为使他们有更多的时间和精力投入参事工作,参事所在单位要适当核减参事的业务工作量,以保证他们做好参事工作所需要的时间和精力。根据各单位的实际情况,适当核减参事的业务工作定额,并将从事参事工作的实绩,列为所在单位对其工作考核的重要内容,把参事待遇从优的政策真正落到实处。